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V našich rozhovorech s lidmi, kteří zatím neznají Ježíše, je moc důležité, abychom s citem
průběžně sledovali jejich reakce. Pokud jsme jim projevili opravdový zájem, nestává se
často, aby nás někdo uťal, když hned na to jednou větou proneseme kratičkou modlitbu za
jeho potřebu. (S pohledem do stropu a bez slova „amen“ na konci…!) Zřetelným rozhraním
bývá až reakce na Most přes propast, kde vyjadřujeme jasnou výzvu: Nám už jen zbývá po
tom mostě přejít. Řekněte Mu třeba: „Ježíši, prosím PŘIJĎ do mého života, ODPUSŤ mi
všechno špatné a VEĎ mě.“ Řekněte Mu to právě teď…

Zvláště tady pozorujeme různé reakce a připadá nám to jako na SEMAFORU.

1) Když se náš Jirka po vysvětlení Mostu přes
propast „pomodlí modlitbičku“ a vypadá to opravdově, moc se radujeme a pokládáme ho za
ZELENÉ světlo na semaforu! Takovému předložíme další nástroj zvaný BOSS a Mince
a hledáme cestu pro návazná témata Enteru. Pozveme ho na neformální čtení Bible
(Discovery) a povzbudíme ho, aby tam s sebou vzal i své přátele…
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2) ŽLUTÉ světlo (nebo oranžové) znamená, že se
k odevzdání Ježíši ještě necítí připraven. Na příklad říká, že o tom potřebuje přemýšlet, chce
více informací, vyptává se, naslouchá atd.
Pokračuji s ním tedy v dalším rozhovoru, podle možnosti sdílím vlastní minutový příběh nebo
nějakou zkušenost ze života s Ježíšem, pozvu ho na Discovery, a hlavně s ním domluvím
příští setkání co nejdřív (ideálně do 48 hodin).

3) ČERVENÝM světlem je ten, kdo výzvu v Dobré
zprávě zatím odmítá. I tak ho pozvu na Discovery! A pokračuji v přátelském rozhovoru –
třeba o „obyčejných věcech“, které pro něho ale můžou být požehnáním.
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Červené světlo v dlouhodobém vztahu vůbec nemusí znamenat konec duchovních témat!
Někteří se sami ozvou, když získají další podněty nebo když je jim v životě zle. I odmítaví
lidé někdy změnili názor po první zkušenosti s Božím slovem a s živým Ježíšem, kterého
poznali skrze malé společenství Jeho radostných následovníků! Typickou reakci lze potom
shrnout slovy: „Tož tak jsem si toho Ježíše fakt nepředstavoval…“

4) Občas narazíme na někoho, kdo říká, že ten most
už přešel, že Ježíše přijal nebo častěji říká, že je „křesťan“. To v dané chvíli označujeme za
MODRÉ světlo. Jak reagovat v takovém případě?
Hm, to je skvělé! A myslíte, že vám Bůh odpustil všechny špatné věci, které jste kdy udělal?
a) Vidím-li pochybnost, ukážu mu znovu Most přes propast a vyzvu ho, aby Ježíši řekl
všechny své špatné věci, u kterých si není jistý, jestli jsou mu odpuštěny.
Pokud je to možné přečtu nebo zpaměti cituji 1. list Janův 1,7-9: …Oběť Ježíše, nás očišťuje
od každého hříchu. Když své hříchy vyznáváme, Bůh je věrný a spravedlivý – odpustí nám
naše hříchy a očistí nás od každé nepravosti.
b) Pokud vyjadřuje radostnou jistotu, že je mu odpuštěno, „protože Ježíš“, raduji se s ním
a nabídnu mu, že ho tohle sdílení Ježíše rád naučím, na místě mu to ukážu a pozvu ho někam
s sebou, aby se mohl dívat a zapojit.
Dám mu odkaz na tento web Mosty k lidem, vyměním si s ním kontakt a pozvu ho na trénink,
případně na další příležitost, kdy se chystáme vyjít ven.
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 nám pomáhá podle reakce na Dobrou zprávu
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a výzvu volit adekvátní další postup. U žlutého světla přemýšlíme, jak mu pomoci k poznání
Pána Ježíše a k rozhodnutí. Když vidím zelené světlo, neotálím s dalšími kroky (BOSS, mince,
Enter). Kde je červené světlo, tam zatím třeba dále neinvestuji, ale vyhlížím, co s ním Pán
Ježíš udělá. I v případě modrého světla víme, jak sloužit dál.
Jako se na semaforu mění barvy, tak naši lidé nemusejí dlouhodobě zůstat stejní.
I červeného světla se Ježíš může dotknout a změnit jeho srdce. Tak to proběhlo u Saula
z Tarsu a u mnoha dalších…

Pane Ježíši, děkuji Ti, že jsi na lidi reagoval velmi otevřeně, rozeznal jsi situaci a pro
každého jsi měl další kroky, ať už jejich odezva byla jakákoli.
 

Pro častější použití si pořiď Most přes propast jako trhací sešitek.
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